Capitolo 1: Fare 33

Applicazioni lineari 1
Argomenti: applicazioni lineari Difficolta: x »

Prerequisiti: matrice associata ad un’applicazione lineare, Ker e immagine

Nella seguente tabella vengono descritte delle applicazioni lineari. Per brevita, I'applicazione
viene presentata indicando semplicemente lo spazio di partenza V', lo spazio di arrivo W, e
I'immagine del generico elemento di V, cioe di (z,y), (z,y, 2), ... nel caso di R”, p(x) nel caso
di spazi di polinomi, A nel caso di spazi di matrici.

Si richiede di determinare la dimensione del ker, dell'immagine, e la matrice associata al-
I'applicazione, assumendo in partenza ed arrivo la base canonica (che nel caso degli spazi di

polinomi & 1, z, 22, . ..). Non sarebbe male determinare anche una base del ker e dell'immagine.
V-Ww Applicazione dim(ker) | dim(Im) | Matrice
’]) R? — R? (x —y.2z+y) O 2 g_ —17
2) R? — R? (z—y,y—1) 1 1 1 1 —17
1

2) R? — R3 (x4+y+ 22— 230+ 2y+2) O < % g‘j;’
4) R? — R3 (z+y,z—y,22) O A

3 2 (! ! T
5) R*—R (z+y—2,2—3z) 1 2 (‘-3 . 1) - ;-c;
6.) R? — R* (z+y,z,—y,x) O Z 2 ol \1o0
7) R? — R3 (r—y,y—2,2—x) 1 (@ 7_3_3
) R-R | @rytzziy-a-w) | 2 | 2 [3739)] |5 6q

3 9. -
B) RP—-R Sz —Ty+1lz Z i (2/ 2/17/ 1100\ /20
40) R— R* (&,2:&,0, 5:5) O 1 ('7/?)0/§)t (3; ;;i E) (ggg)
'M) R* — R* (t+y.y+z,2+ww+z) 1 =
)| Resla] — Rsfa] p(z) + p(—2) 1 Z o100\ lo100
13)| Resfz] — Reyfe] P(z) 1 K¢ (o"aj) {8222)
%) Resla] — Reale] P(x) 1 s

= -2 100
13) Resla] — Resal (z + 1)p/(z) — 2p(x) 1 = ‘g-;gg) ‘jg j)

- 1

%) Rale] = R (p(1),p(2)) 2 2 |51 ] i ecetl o0
77| Resla] — Resla] 2p(2z) +2%p(1) o | = 2000
18 Moo — Moyo Avar=s Bl 1 =1 [33, "o
1Y) Moy — Mis (1,2)A z z  |19%%| ‘e°°*
20) Moo — Mays A(1,2)! 2 | 2 |139¢
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